
Порядок расчета стоимости услуг ЦКП для сторонних организаций (при 

формировании договорной стоимости услуг) 

Пояснения к расчету: 

Расчет и структура стоимости услуг ЦКП зависят от типа оказываемых услуг:  

 - измерения (испытания) на оборудовании ЦКП по действующим методикам 

измерений (испытаний); 

 - оригинальные химические, физико-химические, физические исследования с 

использованием оборудования ЦКП; 

 - обработка, интерпретация и оформление данных, полученных на оборудовании 

ЦКП.  

Расчет стоимости услуг, связанных с выполнением оригинальных химических, 

физико-химических и физических исследований необходимо проводить с использованием:  

- сведений о трудозатратах оператора (операторов) оборудования, необходимого 

для выполнения измерений (испытаний); 

-сведений о расходах химических реактивов, вспомогательных материалов, включая 

сжиженные и сжатые газы, других расходных материалов, стеклянной посуды, прочих 

изделий и принадлежностей;  

- сведений о размере накладных расходов ЦКП и накладных расходах ТПУ; 

- сведений об амортизационных отчислениях оборудования;  

- сведений о расходе электроэнергии и размерах отчислений на содержание и 

обслуживание оборудования.  

Для расчета стоимости выполнения исследований по стандартизированным 

методикам измерений (испытаний) необходимо использовать следующие документы: 

 - тексты методик измерений (ГОСТы и другие нормативные документы); - 

инструкции по работе СИ и технические паспорта на СИ;  

- прайс-листы фирм, торгующих лабораторным оборудованием, реактивами и 

материалами; 

 - приказы об установлении оплаты труда сотрудников ЦКП 

Себестоимость услуги (СУ) рассчитывается по формуле: 

СУ = (Зп + Ам + ОС) ∙ 𝜏 + РМ+ НР + НДС , 

где: Зп – заработная плата оператора, руб./час; 

ОС – затраты на ремонт и сервисное обслуживание оборудование, руб/час; 

τ – количество часов, затраченное на оказание услуги, час; 

РМ – затраты на расходные материалы, руб; 

НР – накладные расходы (не более 25%), руб; 

НДС – 20 % (НИОКР и НИР налогам не облагаются), руб; 



Ам – амортизационные отчисления по оборудованию, участвующему в проведении 

испытания, измерения, исследования, руб., рассчитанная по формуле: 

Ам = БС/(АС ∙ РВ), 

где БС-базовая стоимость оборудования, руб. 

АС – амортизационный срок, лет 

РВ – расчетное время работы час/год. 

 


